

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年9月

28

星期日

乙巳年八月初七

总第 10643 期



我的张家界 APP

今日 4 版

中央纪委办公厅印发《关于国庆中秋期间严格落实中央八项规定精神、从严纠治“四风”的通知》

新华社北京 9 月 27 日电 国庆、中秋将至，为巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，中央纪委办公厅日前印发《关于国庆中秋期间严格落实中央八项规定精神、从严纠治“四风”的通知》，要求各级纪检监察机关加强监督检查，坚决防止“四风”反弹回潮。

《通知》强调，要压实主体责任，推动各级党组织深刻认识中央八项规定是党中央徙木立信之举，

坚守节点、寸步不让，坚决杜绝学
习教育结束即“过关”等错误思想，毫不放松抓紧抓实作风建设。督
促各级领导机关和领导干部特别是“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖，带头严格落实中央八项规定精神，加强对年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部的教育提醒，防止思想松懈、行为失范。

《通知》要求，要紧盯节日期间易发多发问题，坚决纠治违规收送

月饼、蟹卡蟹券、烟酒茶等礼品和礼金，在居民小区、内部食堂、私人会所等场所违规吃喝，违规发放津贴补贴或福利，违规操办婚丧喜庆事宜，公车私用，接受可能影响公正执行公务的旅游、娱乐活动安排等问题，着力纠治在服务保障经营主体、人民群众正常生产生活方面不作为、乱作为等现象。

▶▶(下转 4 版 ①)

牢记为党育才、为党献策的党校初心 ——新时代党校(行政学院)工作发展回眸

新华社记者 孙少龙 徐凯鑫

党的十八大以来，从贯彻落实《中共中央关于加强和改进新形势下党校工作的意见》《中国共产党党校(行政学院)工作条例》，到会同中组部研究制定关于健全基本培训机制、关于加强新时代县级党校(行政学院)建设等有关文件，中央党校(国家行政学院)和各级党校(行政学院)自觉在党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程中精准定位，自觉为党和国家工作大局服务。

习近平总书记强调，坚守党校初心，就必须始终坚持从严治校、质量立校。

中央党校(国家行政学院)校(院)委会坚持从自身严起，从实施《校(院)委会组织人事工作七项规定》，到进一步制定《校(院)委会加强自身建设若干规定》，以上率下，作出示范。

各级党校(行政学院)坚持把从严治党要求和从严治校方针结合起来，把严以治校、严以治教、严以治学作为加强工作的切入点和突破口，结合历次党内集中教育和巡视整改，有效促进作风建设。同时，对学员严格要求、严格教育、严格管理，制定了一整套管理、考核和评价体系，大力弘扬学习之风、朴素之风、清朗之风。

坚持“为党育才”，在培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍上积极作为

2025年9月19日，中央党校(国家行政学院)的官网上，发布了2025年秋季学期教学安排意见。

“在学习贯彻习近平总书记关于加

强党的作风建设的重要论述和中央八项规定精神’课程’‘进一步优化重大突发事件应对、舆情应对、新闻发布等方面案例课程’……

一项项具体安排，都着眼于优化完善教学设计，加强课程体系建设。

习近平总书记鲜明指出，为党育才，是党校的独特价值所在。党的十八大以来，各级党校(行政学院)坚持以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题主线，紧紧围绕以党的创新理论武装全党、凝心铸魂、固本培元，持续提升教育培训质量和水平。

——充分发挥干部教育培训主渠道作用。党的十八大以来，各级党校(行政学院)大规模、高质量培训轮训干部，中央党校(国家行政学院)共举办主体班次 1199 个、培训学员 157739 人次。各级党校(行政学院)将学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为中心内容和首要任务，紧跟党的创新理论发展和党中央重大决策部署，及时丰富和充实理论讲授、实践解读、案例教学等单元讲题设置。

——以基本培训创新党员、干部培训格局。中央党校(国家行政学院)会同中央组织部制定印发《关于规范地方党校(行政学院)基本培训班次和课程设置的通知》，明确全国省、市、县三级党校(行政学院)的基本培训班次及其课程设置，为各级党校(行政学院)高质量推进基本培训提供制度保障。

——积极发挥视频技术优势拓展培训方式。2023年以来，举办全国社区党组织书记和居委会主任视频培训

班、全国乡镇党委书记推进乡村全面振兴视频培训班、全国新录用公务员初任培训班等视频培训班次 45 个，主分课堂共计培训学员近 500 万人次，培训对象、培训方式、作用发挥取得新突破。

——不断加大教材体系建设力度。新时代以来，中央党校(国家行政学院)先后组织编写并持续修订《习近平新时代中国特色社会主义思想教学大纲》《中国共产党党性教育教学大纲》《中国共产党历史教学大纲》等多部教材，逐步形成较为完备的干部教育培训教材体系。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”

重温入党誓词、收获“政治生日”贺卡……近日，“最北党校”漠河市委党校通过为学员们过“政治生日”，让学员们重温入党初心、坚定理想信念。

近年来，各级党校(行政学院)坚持把党性教育贯穿教学和管理全过程，着力提升党性教育针对性实效性，改进教学方法，融通教育资源，使党性教育更加生动深刻、有血有肉，让学员在思想碰撞、情感共鸣中深化理解认知、坚定理想信念。

坚持“为党献策”，努力当好党的思想理论建设的生力军

形成《关于深化我省海域环境综合治理机制改革的调研与思考》，开展《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》专题研究……

▶▶(下转 4 版 ②)

“回顾历史，党校始终不变的初心就是为党育才、为党献策。”

党校事业是党的事业的重要组成部分。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各级党校(行政学院)牢记“党校姓党”这个立校办学之本，牢记“为党育才、为党献策”的党校初心，不断提高办学质量和水平，谱写了新时代党校(行政学院)工作高质量发展的新篇章。

坚持“党校姓党”，始终牢牢把握正确办学方向

2025年8月，修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》公开发布，这是该条例施行以来的首次修订。

在回答记者有关修改内容的提问时，中央党校(国家行政学院)负责人谈到的第一点，就是修订后的条例将“深刻领悟‘两个确立’的决定性意义”“为党育才、为党献策”等写入总体要求。

党校姓党，绝不是一句空话。党校因党而立，必须把党校姓党全面贯穿党校工作始终，必须始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命。

2018年4月28日，随着红绸落下，中央党校主楼正门两侧“中共中央党校”“国家行政学院”两块牌子正式亮相。

在此一个多月前，中共中央印发《深化党和国家机构改革方案》。其中，“组建新的中央党校(国家行政学院)，实行一个机构两块牌子”成为重要改革内容之一。

嘉宾证也可以是伴手礼

2025张家界全球旅游业创新周用“种子卡片”践行可持续发展理念

本报讯(全媒体记者 李成义)9月26日，记者在2025张家界全球旅游业创新周活动现场发现，嘉宾证的背面藏着一处别出心裁的小提示——“这是一张种子卡片，内含植物种子……”提示下方还演示了三个步骤，引导持证嘉宾将种子卡片栽种下去静待发芽。

据2025张家界全球旅游业创新周、张家界全球文化旅游商品博览会活动总策划人小林智美介绍，在各种类型的活动中，嘉宾证、工作证等活动物料往往在活动结束后便失去了保存的意义，这在一定程度上造成了资源闲置或浪费。这一现象也被国际国内环保机构和环保人士普遍关注，并衍生出大型活动与可持续发展的话题讨论。

小林智美表示，张家界旅创周致力于打造全球性旅游业创新平台，理应在这一领域作出自己的创新探索和有益实践。当前，国际上已有相关机构在活动物料上进行环保创新，但在嘉宾证上植入“种子卡片”的创意并不多见，而这也是本次张家界旅创周的小巧思。“这是主办方留给嘉宾们的伴手礼，希望张家界旅创周和旅博会可持续、环保、创新的理念跟随嘉宾，以另一种方式存在下去。”

2025年“数据要素×”大赛湖南分赛决赛收官

张家界数字武陵源智慧景区平台

AI能力项目获二等

本报讯(覃蕾)近日，2025年“数据要素×”大赛湖南分赛决赛在长沙落幕。经过项目筛选，首轮路演和复评路演等环节，14个赛道共评选出137个获奖项目。其中，张家界市武陵源区智游天下网络运营有限公司参评的张家界数字武陵源智慧景区平台AI能力项目获二等。

据悉，该项目旨在通过引入AI技术，构建数字武陵源智慧景区平台，为游客提供便捷、个性化的旅游服务，提升景区整体服务水平和管理效率。通过整合多元的数据资源，实现智能化运营和精准营销，带动景区及周边区域消费，促进旅游经济增长，有效助力张家界国际旅游目的地建设目标早日实现。

张家界鹤子寨“闭关”十年重开园

两千名中外登山爱好者沉浸式体验



本报记者 高双志
欧安政

张家界国家森林公园核心景区鹤子寨经过十年生态修养，于9月27日“世界旅游日”重新恢复对外开放，生态奇观再迎全球目光。

鹤子寨景区位于张家界国家森林公园东北部，海拔1050米，因山峰形似展翅飞翔的鹤子而得名，与著名的黄石寨、袁家界景点形成“三足鼎立”之势。寨顶为狭长岭脊构成的天然观景台，三面绝壁深逾300米。有百应谷、金螺问天、老鹰嘴、梭标峰等形态各异的石英砂岩峰林景观。为提升游览舒适度，景区完成了5.3

公里徒步线路的游道、观景台及沿途休憩设施的提质升级，完善多语种生态导览标识标牌，满足游客不同需求与体验。

鹤子寨景区以“奇、险、幽、野”而闻名，也是张家界户外徒步精品线路，曾因生态保护需要暂别游客视野，如今以全新姿态面向全球旅行者开放。开放日当天，首届鹤子寨登山大赛同步启动，2000名中外登山爱好者参加登山比赛。其中，1700名参加大众组登山，路线全长2.77公里。300名专业组参加登山，路线全长5.3公里。登山爱好者可沿途领略原生态美景，享受自然与运

动的双重魅力。

2016年，张家界国家森林公园依据《湖南省武陵源世界自然遗产保护条例》相关要求，对鹤子寨景区实施休养生息，暂停对外游览活动。经过十年“闭关”生态修养，鹤子寨景区大树参天，植被茂盛，珙桐、红豆杉、南方红豆杉国家一级保护植物，以及国家一、二级野生保护动物种类和数量显著增加，宛如一个生机勃勃的动植物王国。据悉，景区将通过智慧导览系统，合理采取限流措施，形成人与自然和谐共生，共享生态红利的格局。

张家界搭建文旅消费新高地

“界里有礼”2025年全球文化 旅游商品博览会启幕

本报讯(全媒体记者 唐己婷 邵颖 欧安政 实习生 李晓琴)9月27日晚，湘西土家族苗族自治州灯火璀璨，“界里有礼”2025年全球文化旅游商品博览会启动仪式在此举行。

仪式现场，与会领导共同启动博览会，随着活动启动，现场光柱瞬间亮起、一片璀璨，掌声雷动，博览会正式拉开帷幕。活动现场设有云游城市展区、秘境非遗文创区、国际好礼商品区、自然灵感设计区、本地特色风物区五大特色展区，各展区定位清晰、亮点纷呈，分别聚焦亲子、青年、银发等不同消费群体，探索文旅商品在属性与功能上的差异化创新，集中展示了各类文化旅游商品，满足多元消费需求。

本次旅博会由张家界传媒集团、SMART度假产业智慧平台主办，旨

以创新之翼，推动旅游业 实现高质量跃迁

——写在2025张家界全球旅游业创新周启幕之际

全媒体记者 曾甲长

行者的自觉担当与历史使命。

本届旅创周以“一奖、一展、一节”为基本框架，系统布局八大板块，议题紧扣入境游拓展、银发经济、乡村振兴与文旅赋能、非遗活化、数字文旅、“医疗+康养+文旅”融合等前沿领域。从“文旅融合裂变”到“非遗时代的文旅新爆品”，从“目的地创意营销”到“帕累托改进视角下的国潮文旅转化”，每场研讨均直面行业核心痛点，每项探索皆关乎未来发展走向。尤为重要的是，相较往年，本届活动创新采用“1+N”模式聚力破解入境游瓶颈，并推动“两区两县”全域深度参与以促进产业实效转化，凸显了从“理念研讨”向“实践落地”的鲜明转向，致力于将全球前沿智慧切实转化为推动区域发展的内生动力。

张家界，从来就不只是一座山。从改革开放初期旅游业破冰试水的“排头兵”，成为中国首个国家森林公园，到策划“飞机穿越天门洞”等惊艳世界的营销案例；从借力“阿凡达取景地”实现全球品牌传播，到推动“翼装飞行”等极限运动与自然奇观深度融合——张家界始终勇于突破传统旅游的边界，堪称“中国旅游创新发展方法论”的重要策源地与实践场。它不仅以自身发展轨迹，生动刻画了中国旅游业从1.0观光时代迈向3.0生态融合时代的演进历程，当下，随着“流量红利”见顶、目的地竞争步入深水区，处于“临界”状态的张家界，正以“旅创周”为战略支点，意图撬动新一轮行业变革，汇聚全球智慧，奋力实现向更高发展层次的“跃迁”，这深刻彰显了其作为行业先

▶▶(下转 4 版 ③)

唤醒“沉睡的财富”

——看桑植县如何盘活闲置资产赋能文旅融合发展

田育才

秋日清晨，桑植南滩草场。木质观景台上，来自省城的摄影爱好者陈明正专注地调试专业设备，准备捕捉草原日出的绝美瞬间。

“这片星空帐篷、网红打卡点都很有特色，我们特地来拍摄。”陈明称赞道。两年前，这里还只是一片荒芜的草场和几栋闲置多年的老旧建筑，如今已蝶变为张家界新兴的旅游打卡地和游客眼中的“秘境天堂”。

这一转变，源于桑植县以创新思维盘活闲置资产的探索实践。2023年以来，桑植县文旅集团立足县域资源禀赋和产业基础，全面推进低效无效资产盘活利用，实现“闲置焕新”与“文旅提质”双赢。

变废为宝

周五(9月26日)下午，天平山管理站的前台排起了长队。“我们提前两周才订到云海房，就是为了看周末的日出。”来自武汉的游客李女士说。这个曾经的科研宿舍，如今已成为热门森林民宿，每年入住率达70%。

2023年初，桑植文旅集团对全县旅游闲置资产开展摸底，仅八大公山片区就发现3万多平方米闲置资产。

点绿成金

今年“五一”，桑植县南滩草原景区全新打造的123个帐篷露营基地对外开放，以草原为席、星空为顶，很快成为旅游市场新宠。“五一”期间，该景区接待游客突破5万人次，带动周边综合收入超100万元。▶▶(下转 4 版 ④)